

**2023-11-15 Г.А. Зюганов на пресс-конференции в ИА ТАСС: Своим существованием Россия обязана гениальным ленинским идеям!**

---

15 ноября в ИА ТАСС состоялась пресс-конференция руководства Компартии на тему: «КПРФ: предварительные итоги года и задачи на 2024 год». В ней принял участие Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ М.В. Дробот, секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ В.П. Исаков.

Открывая пресс-конференцию, Г.А. Зюганов обратился к журналистам:

- Добрый день, уважаемые участники нашей пресс-конференции. Я искренне благодарю агентство ТАСС, которое нам всегда предоставляет эту универсальную площадку. От Камчатки до Калининграда сейчас к трансляции ТАСС подключены все информационные агентства. И у нас есть возможность в прямом эфире с помощью Интернета познакомить граждан с той позицией, которую партия представит сегодня. Наша пресс-конференция посвящена предварительным итогам уходящего года и тем задачам, которые мы ставим на следующий год.

Мы все должны сознавать, что этот год завершается в условиях углубления системного кризиса и развязывания в мире большой войны, способной перерасти, в том числе, и в ядерный конфликт. В этой связи задача мирного решения проблем и успешного, благоприятного исхода специальной военной операции, которую мы ведем против нацистов и фашистов на Украине, имеет принципиальный смысл.

Еще раз хочу всем напомнить, что можно побеждать при трех условиях.

Первое. Это если у вас максимально отмобилизованы силы и ресурсы.

Второе. Если общество сплочено и понимает, зачем нужна такая победа.

Третье. Необходимо максимальное решение проблем, связанных с научно-техническим прогрессом и новейшими технологиями.

И у страны сегодня есть все необходимое для такой победы. Но хочу подчеркнуть, что наша партия с первого дня СВО ставила задачу номер один: это качественное образование, наука и освоение новейших технологий. И в этой связи наша страна – единственная, которая в своей истории не покорилась Западу и ангlosаксам, развязавшим сегодня войну против Русского мира.

Хочу особо подчеркнуть, и молодежь должна это понимать, что мы единственные, кто не сдались, не подняли руки вверх. И, несмотря на очередную Антанту, уже третью за последние сто лет, мы и на этот раз выстоим и победим. Потому что у нас есть уникальная победная история.

Но в условиях системного кризиса мы дважды побеждали благодаря великим идеям Ленина и той ленинско-сталинской модернизации, которая позволила решить самые принципиальные вопросы. Благодаря Великому Октябрю мы победили в 1917 году. Мы одержали Великую Победу в 1945-м. А в 60-70-е годы мы создали стратегический паритет, который и сегодня нас бережет.

Вчера в газетах «Правда» и «Советская Россия» было опубликовано обращение Центрального Комитета КПРФ «В будущее с Лениным!». Это обращение ко всем гражданам нашей страны, ко всем трудящимся планеты и лево-патриотическим силам. Это исторический документ, который обобщает нашу практику и показывает реальный

победный путь для достижения главных целей. В том числе, и тех, которые обозначил президент в своем послании.

В его послании говорится, что мы должны, прежде всего, победить. Мы должны все сделать для того, чтобы выйти на мировые темпы развития, одолеть нищету, остановить вымирание страны и создать лучшую науку и образование. Мы полностью поддерживаем эту позицию, и вносим в ее реализацию свой вклад. Допустим, для оказания помощи нашим ребятам, которые храбро сражаются на поле боя против нацистов и фашистов, освобождая от этой коричневой корости ридну Украину, мы отправили 118 конвоев, это 20 тысяч тонн различных грузов. Каждые два – три дня отправляем все необходимое. В настоящее время приняли уже пятнадцать тысяч детей с освобожденных территорий. Построили специальный военно-спортивный лагерь. Принимаем и оказываем помощь, и это высоко ценится всеми гражданами страны.

Но, вместе с тем, хочу с учетом этого обращения подчеркнуть несколько моментов. А дальше дополнят мои товарищи и коллеги. Мы с вами должны понимать суть той идеи, которую Ленин реализовывал для сохранения российской государственности. Он практически совершил несколько выдающихся открытий и подвигов.

Первый его подвиг заключается в том, что он все сделал для того, чтобы спасти российскую государственность. Ведь он еще в 25 лет засел за работу о развитии капитализма в России. И там показал, что капитализм в России – периферийный и подчиненный. Что неизбежен передел мировых рынков. И что начнется мировая война, в которую втянут ослабленную Россию, и она не выдержит этой войны. Но ее невозможно будет спасти на идеях русского национализма и имперских амбиций. А можно будет спасти лишь на основах труда, справедливости, гуманизма и советской власти.

Мало того, что Ленин открыл это за 15 лет до начала войны, но он и все сделал для того, чтобы создать партию нового типа, предложить свою программу, провести реальную политику и стратегию, от военного коммунизма до НЭПа и плана ГОЭЛРО, и реализовать это в полной мере. Он воссоздал страну, собрав ее на съезде мирно, демократично и достойно. Российская держава возродилась в форме СССР, продолжив тысячелетние традиции своей государственности.

Одновременно Ленин впервые на этой планете предложил идеалы сбережения народа. И начал он с детей. Откройте его выступление на третьем съезде Комсомола. Ребята

думали, что он сейчас будет рассказывать о геройских подвигах на войне, а Ленин выступил и сказал, что необходимо учиться и овладевать культурой. Потому что вы никогда не станете коммунистами, если не овладеете всеми богатствами знаний, которые выработало человечество. И это была гениальная идея, которая стала немедленно реализовываться во всей системе образования и науки.

Даже в условиях Гражданской войны было создано 40 крупнейших научно-исследовательских институтов. Была принята программа Всеобуча, которая охватывала не только детей, но и взрослых. Впервые гражданам была предоставлена возможность бесплатно учиться, бесплатно лечиться. А женщинам была предоставлена 21 льгота, начиная от декретного отпуска и отпуска по уходу за ребенком. И это стало гениальным в то время.

Впервые из уст Ленина прозвучало предложение заключить мир без аннексий и контрибуций. Студенты из Норвегии предложили тогда Ленину присвоить Нобелевскую премию. Потому что в условиях ужаса войны предложить мир без аннексий и контрибуций казалось немыслимым. Но это было не только предложено, но и, во многом, реализовано, благодаря гениальной ленинской тактике и стратегии.

И вместе с тем, он все сделал для того, чтобы собрать лучшие силы. Я вчера демонстрировал план ГОЭЛРО. Это документ в 850 страниц. Его готовили 200 самых талантливых ученых и специалистов. И среди них было всего пять большевиков. Но это были лучшие умы. И они предложили программу, как осветить страну и как создать самую современную науку.

Сталин продолжил эту традицию, и за 10 лет мы построили 9 тысяч лучших на ту пору заводов. Мы создали целые отрасли промышленности и трагический 41-й встретили не только с самыми талантливыми, храбрыми солдатами и командирами, но и с лучшим станочным парком в мире. И в течение трех месяцев войны перебросили за Волгу полторы тысячи заводов и десять миллионов человек, с колес начав производить танки, самолеты, пушки и машины, которые оказались сильнее всех орд вермахта. А ведь Гитлер подчинил себе все железо, все порты и все заводы Европы. Это был наш триумф. И вот на базе этой программы мы и подготовили свой бюджет развития. Мы также подготовили новую программу «Образование для всех», обобщили уникальный опыт народных предприятий. И все это на сегодня является лучшим.

Мы провели три прекрасных форума у меня на Орловщине. В них участвовали Академия наук, народные предприятия, лучшие экономисты и специалисты. Параллельно прошли Московский форум и форум в Челябинске, которые во многом подтвердили наши тенденции и решения.

На мой взгляд, если бы наша программа была принята, уже сегодня бюджет был бы в 45 триллионов рублей. Это на десять триллионов больше чем то, что предлагает «Единая Россия». Удвоено было бы финансирование науки и образования, всех социальных программ. Было бы активно поддержано детство и материнство. Страна перестала бы вымирать, и мы показали, как это решается на примере народных предприятий.

Только что мы отметили 105-ю годовщину совхоза имени Ленина, который стал лучшим сельхозпредприятием страны. Если хотите посмотреть, что такое лучшая школа, приглашаю вас посетить хозяйство. Здесь, рядом с Москвой, вы увидите школу будущего, где есть производственное обучение, профориентация, робототехника, космос. Где есть все, самое передовое и талантливое. Вы увидите там лучшие детские сады, спортивные сооружения, уникальные парки, лучшие фермы. И вы увидите счастливых людей.

Сегодня много говорят о демографии. Но вы увидите, что в совхозе имени Ленина нет этой проблемы. Там десять комплектных первых классов. И каждая вторая семья – многодетная. А руководитель хозяйства живет в таком же прекрасном доме, как и механизаторы, специалисты, агрономы.

Я считаю, что эта наша программа имеет большое будущее. И она будет положена в основу нашей выборной, в том числе, и президентской кампании, которая, по сути дела, уже началась.

\* \* \*

(Подробный материал о пресс-конференции будет опубликован позднее).